

ДАЖЕДОБ

Газета выходит с 1932 года.

№ 77 (6692)

СУББОТА, 30 СЕНТЯБРЯ 1995 ГОДА.

ЦЕНА 378 руб.

1 октября - Всемирный день пожилых людей

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

1 октября - Всемирный день пожилых людей. Сердечно поздравляем всех представителей старшего поколения с этим праздником. Так хочется, чтобы он оставил в душе каждого светлые воспоминания. Искренне благодарим ветеранов за самоотверженный труд. Низко кланяемся за мужество, терпение, за жизненный подвиг. Желаем здоровья, благополучия, преодоления всех жизненных трудностей.

Администрация района. Управление социальной защиты населения.

ТРИ ВОЗРАСТА

За каждодневным трудом мы не замечаем, как проходят юность, зрелость и незаметно наступает старость. И даже будучи на пенсии, часто стараемся не обращать внимание на это, хотя здоровье напоминает о возрасте. Труд, коллектив, общение - вот радости нашего бытия. Не потому ли люди, отдавшие труду всю свою жизнь, с уходом на пенсию не могут сидеть дома? К людям, к работе тянутся, туда, где могут по силе приложить свои труды.

Не хватает рабочих рук на первой ферме совхоза "Крапивинский". Здесь идет переборка картофеля для отправки в город и погрузка зерна для сушки. И спешат сюда вместе со всеми бывшие работники сов-



хоза, а сейчас пенсионеры Леонид Макарович Егоров, Виктор Иванович Салтымаков, Мария Софроновна Иванова, Мария Федоровна Гладченко, Анна Николаевна

Шестакова, Мария Алексеевна Кушнаренко, которая в текущем году пойдет на заслуженный отдых, Виктор Болотников, Валентина Попова и Наталья Кириллова, ко-

торым до пенсии ой как далеко. Работают все вместе, дружно, перебирают и отправляют картофель в город.

Н. КОЛЕСНИКОВА.
Фото А. Николаева.

НУЖДУ - ЗА ПОЯС, И - В ПЛЯС

Вот и прошло лето. В жизни тоже проходит лето, уступая дорогу осени. Но ведь у природы, нет плохой поры. Каждая по-своему очаровательна и прекрасна. Так же по-своему замечательны и периоды жизни человека. И пусть мы постарели - значит, время пришло, но интерес к жизни не потерян. И что не маловажно, не забывает о нас и молодое поколение, устраивая в наше честь праздники. Вот и снова приглашение на вечер отдыха, который приготовили для нас к 1 октября, к Дню пожилого человека. Знаю, что давно уже готовят сценарий работы библиотеки. Ольга и Александра Ротыкины предлагают принять нам активное участие в викторине. Помню, на прошлой встрече, летом, тоже проводили викторину. Вопросы, кажется, были простые,

В. БАКАЙКИНА.
с. Борисово.

Да не оставит вас надежда!

Всем нашим пожилым, всем бабушкам и дедушкам. День пожилых людей мы желаем здоровья, мира и спокойствия. Пусть согревают вас тепло домашнего очага и теплота человеческих отношений. Спасибо вам за многие годы неустанных трудов. Рады бы пожелать вам беззаботной старости. Дай Бог вам терпения и силы выжить в наше трудное время. Да не оставит вас надежда!

Центр социального обслуживания населения.

Завтра - День учителя

Уважаемые учителя, воспитатели детского дома, детских садов, работники учреждений дополнительного образования, районного отдела образования! Администрация района поздравляет вас с профессиональным праздником - Днем учителя. Желает успехов в вашей нелегкой, но очень благородной работе, творческих побед, крепкого здоровья и большого человеческого счастья.

Спасибо тебе, дорогой наш учитель,
За знания те, что ты подарил,
За добре сердце, за чуткость и щедрость,
За души, которые ты покорил.
Желаем тебе мы бездонного счастья,
Как небо и море - без края и дна.
Успехов тебе в твоей трудной работе!
Побольше улыбок! А сердцу - тепла!

В. Альберт, глава администрации района.

Вы спрашивали

ВЫПЛАТА ПЕНСИИ ПО НОВОМУ ГРАФИКУ

В последние дни участились звонки в редакцию, в управление соцзащиты населения Крапивинского района от пенсионеров. Вопрос волнует всех один: "Почему не выдают пенсию"? Газета пообещала сообщить на своих страницах, если что-то нам станет известно по этому поводу. И вот управление соцзащиты, располагая на сегодня достоверной информацией, отвечает теперь уже на вопрос редакции: "Получат ли пенсионеры пенсию вовремя":

Департамент социальной защиты населения администрации Кемеровской области сообщил о новом графике финансирования расходов на выплату пенсий за сентябрь текущего

года из средств Пенсионного фонда:

первый этап с 8-11 сентября без средств для зачисления в Сбербанк;
второй этап с 28-29 сентября.

Фактическое же поступление денег из департамента на счет управления соцзащиты населения Крапивинского района проходит в течение 3-4 дней. Таким образом, выплата пенсий продлена до 10 октября. Перечисление пенсий на счета в Сбербанк будет производиться не ранее 5-6 октября".

И еще. В связи с отсутствием средств выплата пенсии Кузбасса простоявшая с июля 1995 года.

пустяковое для его возможностей, не буду говорить, какое, чтобы не конфузить его перед районом. Все мы сделали, Владимир Алексеевич, и без вас.

Сейчас мы готовимся ко второй зиме. Перестроили предбанник, перекрыли крыши на пристройке к жилому дому и на бане, утеплили потолки, отремонтировали печку, загородили огород. Сделали заготовки на зиму: намариновали, насолили, наварили, насыпали лекарственных трав, выкопали картошку поле, все в огороде прибрали. Ждем зиму спокойно.

Здесь, в приюте, все заботятся друг о друге, помогают, чем могут, стараются ободрить, успокоить, если вспомнилось кому-то тяжелое. Живут одной жизнью, и радости, и болезни теперь общие, сложились свои традиции. Приходите те, кому на старости лет стало тяжело жить в одиночку, посмотрите сами, и, может, вам захочется остаться. Здесь вас примут, как родных. Приходите в гости, здесь гостям рады.

А. ТРОФИМОВА,
соцспециалист
дома-приюта.

СЕМЬЯ

новые соседи и организации п. Крапивинского, к кому обращались за помощью и кто не отказал.

Огромнейшее спасибо директору АО "Крапивинский молзавод" Н. А. Даниловой и всему коллективу за то, что в течение всего этого года бесплатно снабжают молочными продуктами. Хотя, на первый взгляд, кажется, совсем немного: 7 литров молока, по 2 кг сметаны и творога в неделю и 1 кг масла в месяц, всего за месяц получается около 50 тысяч рублей на человека. Но при пенсии 170-180 тыс., согласитесь, немало.

Большое спасибо Крапивинской шахте. Не забывают своих пенсионеров - их в приюте двое. В прошлую зиму от шахты привезли 7 тонн угля и дрова.



Уважаемые коллеги!

Вот поздзи и сентябрь. А мы еще помним 1 сентября, когда все, даже высокие политики, в том числе президент страны, поздравляли учителей с Днем знаний. Борис Николаевич Ельцин в своем выступлении по телевидению отметил: ...профессия учителя - одна из самых уважаемых... И все-таки наше государство в долгую у работников образования. С первого сентября в полтора раза увеличивается заработка платы всех государственных учреждений. В ноябре она вновь вырастет и будет более, чем в 2 раза выше, чем сейчас..."

Музыка отзвучала, отозвались первые звонки, и школа зажила своей обычной трудной жизнью. Усугубляется она тем, что учитель, воспитатель на сегодня не имеет даже заработной платы за август, не говоря уже о том, что обещал президент страны. Сегодня, в преддверии профессионального праздника, сам учитель переутомлен, отчасти разочарован. Никто из учителей уже давно не работает с нормальной нагрузкой - 18 часов в неделю. Каждый берет по 25-35. Что значит провести в школе по 8-10 уроков, а потом проверить тетради и подготовиться к урокам на завтра, наверное, образнее всего могут объяснить их домашние, на которых потом делятся заработанный такой ценой прожиточный минимум. Думаю, что когда-нибудь мамы и папы, рассказывая детям о наших временах, будут со вздохом признаваться: "Был такой короткий постыдный период в истории нашей страны... но очень короткий".

Дорогие коллеги, все, кто в непростых условиях воспитывает тех, кому не только жить в XXI веке, но и обустраивать свою Родину! В канун Дня учителя позвольте выразить вам искреннюю признательность за верность долгу и нелегкий труд.

В сегодняшнее трудное время наша крапивинская школа жива благодаря вам, вашим талантам, самоотверженности, подвижничеству. Желаем вам здоровья, терпения и благополучия. Счастья вам!

Мы поздравляем всех наших учителей, воспитателей, которые сегодня на заслуженном отдыхе. Мы помним вас и желаем вам всех благ!

Отдел образования.

Награждены знаком «Отличник народного образования» в 1995 году

ЕВСЕЕВА Нина Анатольевна, учительница начальных классов Зеленогорской СШ.

АСТАПОВА Назия Шафигуловна, учительница физики Зеленогорской СШ.

РАЙСКИЙ Леонид Павлович, учитель изобразительного искусства Зеленогорской СШ.

РОДИОНОВА Людмила Андреевна, директор Мунгатской СШ.

КАЗАКОВА Екатерина Петровна, учительница географии Борисовской СШ.

КЛОКОВА Мария Ивановна, учительница химии Зеленогорской СШ.

РОТЫКИНА Вера Николаевна, учительница истории Борисовской СШ.

ВОЩИЛО Любовь Ивановна, учительница русского языка Шевелевской СШ.

ИГНАТЕНКО Людмила Леонидовна, учительница русского языка Зеленогорской СШ.

ЗИБЗЕЕВА Надежда Дмитриевна, учительница начальных классов Шевелевской СШ.

СЫСТЕРОВА Антонина Сергеевна, учительница начальных классов Шевелевской СШ.

ПОЛУНИНА Галина Григорьевна, учительница начальных классов Барачатской СШ.

ЛУКИНА Елена Ивановна, учительница начальных классов Попереченской ИСШ.

ДАШКЕВИЧ Лидия Прокопьевна, учительница начальных классов Зеленогорской СШ.

ТИХОНОВА Ольга Антоновна, заведующая Зеленогорским я/с.

ТИХОМИРОВА Екатерина Михайловна, учительница иностранного языка Зеленогорской СШ.

БЕЛИКОВА Валентина Филипповна, учительница иностранного языка Зеленогорской СШ.

ДЕЛО ЕЕ ЖИЗНИ



"... ЧУТЬ охрипший гудок парохода уплывает в таежную даль..." Под эту песню, под эти замечательные строчки в большую, неведомую Сибирь, получив союзное распределение, ехали выпускники педучилища. Ехали всей группой. Были они тогда молоды. Были бесстрашны. Отчаянны и романтичны. Да, ими в 19 лет, бесспорно, владела романтика. Ведь можно было остаться дома, поехать в крупные города России. Но поезд уносил их все дальше и дальше от родных пенат: псковских, калужских, орловских, московских, ленинградских... Не было места в их вагоне грусти, только смех и песни в пути. Не хотелось думать о расставании, но стук колес все отчетливее диктовал, что оно где-то рядом. И оно наступило. Смех сменили слезы. Горкие, невосполнимые. Круг сузился: Кемеровская, Новосибирская, Томская области - пункты дальнейшего следования учителей. Теперь уже не всей группой. Самое тяжелое было, когда оставались по одному... Людмила Андреевна Родионовой повезло. Она вместе с подругами попала в распоряжение Крапивинского отдела народного образования.

Предстал перед девушки наш районный поселок 36 лет назад в сплошной крапиве. И сразу отпала нужда в выяснении названия посел-

ка, которое показалось им довольно чудным. И вот окончательное распределение: кого-то отправили в Лягушье, кого-то в Пезас, а Людмилу Андреевну, молодого специалиста, ждали в Сарапаках. Туда и держала путь уроженка города Ленинграда, закончившая педучилище в г. Опочка Псковской области. Там, в далеком селе, и пропечительствовала она 10 лет. А задержалась столь долго потому, что жених ко времени объявился. Уже два года "отработки" шли на исход, а тут из армии возвратился в родной дом Павел Родионов. Он-то и сохранил нам ценный кадр для района. Да что там сохранил - приумножил! Ведь две дочери их, Света и Оля, стали последователями учительского дела. Благородного. Но совсем не легкого, а напротив, даже героического. Ибо с детства знали они и видели, на себе прочувствовали, как школа отнимает у них маму.

- Дети учителей всегда обделены их вниманием, - подтвердит Людмила Андреевна, - а теперь вот и у внуков моих такая же участь.

Но тем не менее, дочери - живое продолжение великого дела матери. Мать и была для них примером, авторитетом. Она и останется на всю жизнь. Но у Людмилы Андреевны были тоже свои идеалы.

Это первая учительни-

ца её, Ольга Игнатьевна Вишневская. Людмила пришла к ней в первый класс. Влюбилась в неё. И ПОШЛА...

Это Алексей Валентинович Ашихмин. Он был директором Сарапинской школы. Алексей Валентинович и утвердил её любовь к выбранной профессии, в которой она не разочаровалась и по сей день. От него во многом и зависело, уедет ли новая учительница из села или останется работать. Она осталась. Да что говорить, истинные учителя умеют принимать учителей. Такого принципа придерживается и сама Людмила Андреевна. Пройдя все ступеньки школьной иерархии и директорствуя восьмой год в Мунгатской школе, она старается, чтобы их коллектив был стабильным. И это получается.

А нынешний год для Людмилы Андреевны особенный. Как для педагога он примечателен тем, что директор Мунгатской средней школы представлена к награждению знаком "Отличник народного образования". Это высокая награда. Это её заслуга.

Как для женщины он особен юбилеем. 55-летним. Аказалось бы, все началось совсем недавно. Но пока верила в учени-

ков: способных и не очень, в несобранных и хулиганов, пока многое отдавала своей специальности и мало брала, - шла жизнь. И вот рубеж. Рубеж, который преодолевает каждая женщина. Грустно? Наверное, немного. Ибо учитель не старится, он всегда остается учителем. И тогда, когда его ученикам 7 лет, и тогда, когда им за сорок, пятьдесят. Но неминуемая "женская дата" предполагает и начало новой жизни. Для педагогов - это жизнь вне школы. Пугает ли эта перспектива учителя? Впрочем, что пугаться, если все, что можно было отдать, отдано. Школе. Учителям. Зато не хватало всегда времени для дома, для своих детей.

- А так охота иногда подольше поработать на огороде, побывать в кругу семьи, - скажет моя геройня.

Но поле деятельности у Людмилы Андреевны остается по-прежнему в школе. И каждый день дети обязывают её к неусыпному вниманию и постоянному участию. Поэтому что в её руках, в руках учителя, их жизнь. А пока дети с ней, о своей жизни забываешь.

И. ДЕМЕНЧУК.

Учитель об учителе МОЙ НАСТАВНИК

При первой нашей встрече она сказала мне несколько слов: "Доброе отношение к детям. Не все могут хорошо учиться, а доброе отношение должно быть ко всем". Мне подумалось тогда, что ничего особенного в этих знакомых словах нет. Но прошел день, два, прошел месяц, год, и я поймала себя на мысли, что живу этой фразой, работаю. Она - это дорогой мне человек, учительница Попереченской школы Надежда Ивановна Лошакова.

Четыре года назад, когда я пришла впервые в школу в качестве учительницы, Надежда Ивановна работала директором.

Впрочем, мы оказались в Попереченской школе с разницей в четыре-пять месяцев, и обе считались новенькими, только я была без опыта работы с учениками, а мой директор, напротив, с богатейшим стажем. Надежда Ивановна стала моим наставником. Это как первая учительница для ребенка. Одна и на всю жизнь.

Со многими педагогами мне пришлось столкнуться за годы работы. Но такого чуткого, мудрого, умного учителя и человека я так и не встретила. В её характере весь сплав добродородочных качеств, которыми должен обладать че-

ловек, работающий в школе, тем более директор. Её выдержанной можно восхищаться. Её просьбы нельзя было не выполнить. Да, именно просьбы, потому что ей чужды приказной тон, повышенные нотки, унижение человека. Она с уважением относится к детям, к коллегам.

До приезда Надежды Ивановны в Поперечку в школе была нестабильность с кадрами. И в первые дни, месяцы мы не могли "загнать" ребят в классы, настолько они привыкли к праздношатаниям. Но с приходом её в школу мы не могли отправить детей домой. Её любили все и сейчас, надеюсь, любят. К ней ходили ученики, как к матери, со своей обидой или за советом. И к каждому она находила путь.

Е. ТРОФИМОВА,
учительница
Каменской школы.

**СУББОТА
7 ОКТЯБРЯ**
I программа

7.50 Телеканал "Подъём!". 10.20 Новости. 10.30 С утра пораньше. 11.00 Утренняя почта. 11.35 Смак. 11.50 Киноцирковое шоу "На все сто". 13.00 Телесериал "Живопись: великие имена". 13.30 Бомонд. 13.50 Худ. фильм "Вечера на хуторе близ Диканьки". 15.00 Новости. 15.15 Автомобиль и я. 15.45 Резерв. 15.50 В мире животных. 16.30 Окно в Европу. 17.00 Как-то раз. 17.10 Счастливый случай. 18.00 Новости. 18.15 Резерв. 18.20 Субботний кинове-

чер. 18.55 Худ. фильм "Неоконченная пьеса для механического пианино". 20.45 Спокойной ночи, малыши! 20.55 Реклама. 21.00 Время. 21.35 Реклама. 21.50 Сериал "Рейли - король шпионов", 11-я серия. 22.50 Лучшая российская анимация последних лет. "Другая сторона". "Искусство выключать свет". 23.10 Худ. фильм "Основной инстинкт". 0.00 Новости. 0.20 Продолжение фильма "Основной инстинкт". 2.05 Муз. программа.

II программа

Канал "Россия" 8.00 Вести. 8.20 Подробности.

**ВОСКРЕСЕНЬЕ
8 ОКТЯБРЯ**
I программа

7.50 Телеканал "Подъём!". 10.20 Новости. 10.30 Пока все дома. 11.00 Утренняя звезда. 11.45 Из первых рук. 11.55 Резерв. 12.00 Служу России! 12.30 Играй, гармонь. 13.00 Рейтинг деревни Лукошкино. 13.30 Резерв. 13.40 Телесериал "Мой друг лошадь", 1-я серия. 14.10 Смехопанорама. 15.00 Новости. 15.15 Вокзал мечты. 16.00 Резерв. 16.10 Клуб путешественников. 17.00 Час мультсериала "Остров сокровищ", "Погонщики дино-

заров". 18.00 Новости. 18.15 Брэйн-ринг. 19.00 Песня-95. 19.50 Лучшая российская мультипликация. "Охотник". 19.55 Худ. фильм "Двойной удар". 22.00 Воскресенье. 22.45 Реклама. 22.50 Новости спорта. 23.00 Сериал "Рейли - король шпионов", 12-я серия. 0.00 Новости. 0.20 Любовь с первого взгляда. 0.55 Худ. фильм "Духовые голоса", 1 и 2-я серии.

II программа

Канал "Россия" 8.00 Вести. 8.20 Звезды говорят. 8.25 Наш сад. 8.55 Первый дубль. 9.10 Тере-

мок. 9.25 Худ. фильм "Одиссея", 2-я серия. 9.55 Завтрак для чемпионов. 10.25 Аты-баты... 10.55 Консолидация. 11.00 Вести в одиннадцать. 11.15 Парламентская неделя. 12.00 Грош в квадрате. 12.30 Стихи С. Есенина. 12.55 В мире животных. 13.50 Сигнальный экземпляр. 14.00 Вести. 14.30 Не вырубить... 14.45 Худ. фильм "Мегрэ и вор", 2-я часть. 15.35 Книжная

Шестое чувство. 17.50 Звёзды мирового экрана. 18.25 Телеспектакль "Ученики чародея". ГТРК "Кузбасс" 19.00 Губернские новости. Канал "Россия" 20.00 Вести. 20.25 Река времени. 20.30 Худ. фильм "Мужчины". 21.50 Городок. 22.20 Клип-антракт. 22.25 Первенство мира по шахматам. 22.40 Автомаг. 22.50 Худ. фильм "С добрым утром, Вавилон". Программа АИК 22.00 Факт. 22.20 Социум. 22.25 Телепоздравления. 22.45 Полчаса с "Дойче Велле". 23.25 Экспресс-сити. 23.30 Худ. фильм "Кикс".

Продаем 4-комн. кв. улучш. планировки в п. Зеленогорском. Зв. в Зеленогорский по тел. 2-38-41 после 18 час. или обр. в Крапивино, ул. Мунгатская, 73 в любое время.

Продаётся лошадь. Обр.: с. Поперечное, к Сосулякину Н.



Дорогого мужа, папу, дедушку АЩЕУЛОВА Ивана Романовича поздравляем с юбилеем. Твой день рождения отмечая, тебе желаю одного: чтоб места на было печали под крышей дома твоего. Чтоб рядом были дети, внуки, круг верных, преданных друзей. Мечтаем с радостью отметить твой 70-летний юбилей.

Жена, дети, внуки.

КРАПИВИНСКОЕ РАЙПО примет на работу сварщика, электрика, плотника, кочегара.

Меняю 2-комн. благоуст. кв. в п. Крапивинском на две 1-комн. в Крапивинском или Зеленогорском. Зв. в Крапивино по 0-32 после 17 час.

**СРОЧНО
И НЕДОРОГО!**

Продается лес пихтовый круглый. Обр. в Салтымаковскую сельскую администрацию.

ОТКРЫТА ПОДПИСКА НА «ТАЙДОН»! ВАС ЖДУТ В ПОЧТОВЫХ ОТДЕЛЕНИЯХ!

Военный комиссариат Крапивинского района просит участников Великой Отечественной войны, кто принимал участие в праздничном параде 7 ноября 1941 г. в г. Москве, срочно прибыть в военный комиссариат.

Военный комиссар.

**АДРЕС,
ТЕЛЕФОНЫ
РЕДАКЦИИ:**

652440,
п. Крапивинский,
ул. Советская № 6.

Редактор 1-03.

Зам. редактора 1-11.

Отв. секретарь 1-02.

Отдел народного хозяйства
и экономики 1-16.

Бухгалтер 1-09.

* * * * *
Учредители:
трудовой коллектив
редакции,
администрация
Крапивинского
района.

* * * * *
Газета выходит
2 раза в неделю:
в среду и субботу.

* * * * *
Газета подписана
в печать 29 сентября
1995 г. в 16 часов.

* * * * *
Мнения,
высказанные
авторами,
не обязательно
совпадают с точкой
зрения редакции.

За содержание
и точность объявлений
отвечают
рекламодатели.

Завтра - День учителя

Т. КУРОПАТИНА.

Что я люблю? Цветы и книги,
Своих детей и теплый день...
Из песни сказочный олень
Мне принесет волненья миги...
Увижу чудную зарю,
Познаю взлеты и паденья...
Но это вот стихотворенье
Я вам на память подарю.
Моя работа. Что о ней сказать?
"Быкновенная". Учитель.
Но удалось мне сзыгальства понять,
Что это значит - дел и душ ваятель.
И спорится она лишь потому,
Что каждым шагом жизненным
приверю,
Что раз отвергну, только раз пойму
Я то, что делаю, во что я свято верю.
И пусть кажусь кому-то я смешной,
Задумчивой и слишком строгой,

Но никогда я не кривлю душой,
Шагая с вами общею дорогой.
Могу погорячиться и всплыть,
Но, одержимостью своей пугая,
Я не могу, ругая, не любить,
И не могу любить вас, не ругая.
И разве не за что? Сойдешь с ума.
Порой вредны, обидчивы, спесивы.
Но не прошу, а говорю сама
Вам, каждому в отдельности:
"Спасибо".
За все тревоги прожитого дня,
И за уверенность, что в самом
главном
Никто из вас не подведет меня
При минусах и плюсах в счете равном.
Что ни возьми, все трудно начинать,
Но мне приятно сознавать, не скрою,
Кто смог меня хоть чуточку понять,
Тому уже не хочется покоя.

У НАС НАЙДЕТЕ ДЕЛО ПО ДУШЕ

Начался новый учебный год и в Крапивинском Доме творчества, которому 1 ноября исполняется 35 лет. Помимо традиционных кружков, открылись новые. Это "Декор" (изготовление декоративных цветов из шелка для интерьера, одежды, головных уборов и т.д.), "Вышивание" (вышивка народов разных стран мира), "Папье-маше" (изготовление чудных масок, различных предметов на основе бумаги и клея).

Прежде чем приступить к работе, руководители кружков собрались на большой педагогический совет. Как сделать жизнь ребят интереснее? Как научить их всему нужному и полезному, что пригодится им в жизни? На эти и многие другие вопросы отвечали педагоги дополнительного образования.

С 1 октября Крапивинский Дом творчества начинает работу своих кружков: радиотехнического, вязания, выши-ва-

ния, мягкой игрушки, макраме, танцевального, "Декор", выпиливания, резьбы по дереву, кройки и шитья, "Природа и фантазия", "Рукодельниц", "Папье-маше", клуба "Эдельвейс". А каждое воскресенье планируем проводить вечера отдыха. Будет работать кафе. Мы ждем вас.

М. ПАЛЕХИНА,
методист
Дома творчества.



Золотая осень. Совсем не осталось зеленых деревьев. Все они облачились в осенние наряды. Каждое новое утро все морознее, все холоднее вечера. Понемногу убавляется день, и уменьшение становится все заметнее. Небо застилают серые, низко плавущие тучи. Мелкие осенние дожди идут почти беспрерывно. Ветер дует не уставая, далеко разносится вызревшие семена растений. Мало-помалу пустеют поля. Цветы исчезли, и только высокие стога сена остаются зимовать на лугах. Пожелтевшая трава клонится к земле, просыпая снега.

В золотые осенние дни собираются к отлету птицы. Готовясь к далекому пути, кружатся они над рекой, над родным болотом. Соберутся в стройные косяки и один за другим потянутся в дальние, теплые страны. Все пустеет, темнеет, теряет свой цвет и приобретает серые оттенки осени. Природу обволакивает сон своей густой пеленою. Еще месяц и она заснет, укрывшись пушистым белым одеялом.

Марина КЕМАЕВА.